



# PARLAMENTUL ROMÂNIEI

## Grupul Român al Uniunii Interparlamentare



### BULETIN INFORMATIV

### Iunie 2008, Nr. 8

## REPERE ALE ACTIVITĂȚII UNIUNII INTERPARLAMENTARE în primul semestru al anului 2008

### Evenimente



➤ Cu ocazia **Zilei Internaționale a Femeilor**, Uniunea Interparlamentară a organizat, la Palatul Națiunilor din Geneva, **expoziția Femeile în politică**.

Inaugurată în 4 martie a.c., în prezența Secretarului general al UIP, dl. Anders B. Johnsson, expoziția a evocat o varietate de teme, precum: principalele obstacole pe care le întâmpină femeile care doresc să acceadă în parlament; democrația din perspectiva egalității de gen; situația participării femeilor în parlamentele naționale și la președinția acestora; contribuția femeilor parlamentare la activitatea UIP. Cu aceeași ocazie, au fost expuse diferite publicații de interes ale UIP, inclusiv noua hartă *Femeile în politică 2008*, realizată în colaborare cu ONU.

➤ În ziua de 6 februarie, comunitatea internațională marchează **Ziua toleranței zero împotriva mutilărilor genitale feminine**, practică căreia, în numele tradiției, îi cad victimă anual 2 milioane de fete. Cu acest prilej, UIP a invitat la sediul său din Geneva reprezentanți ai unor organizații internaționale - între care Organizația Internațională pentru Migrații, Organizația Mondială a Sănătății, Înalțul Comisariat al Națiunilor Unite pentru Drepturile Omului, Comitetul ONU pentru Drepturile Copilului, dar și ai societății civile și autorităților locale, în cadrul unei **mese rotunde privind MGF**.

Participanții au subliniat că MGF este o practică anormală, lipsită de orice rațiune de ordin religios, medical, social sau estetic și a cărei combatere presupune eforturi comune din partea organizațiilor internaționale, liderilor politici și religioși, mass media, societății civile și a personalului medical. A fost evidențiată implicarea UIP în sensibilizarea decidenților politici, bărbați și femei, de pe continentul african și din întreaga lume, cu privire la implicațiile MGF și la necesitatea eliminării ei în decursul unei generații.

### CUPRINS

Pagina

REPERE ALE ACTIVITĂȚII UIP 1

ACTIVITĂȚI ALE GRUI

Reuniuni interparlamentare

- Reuniunea UIP și Forumul de la Viena pentru combaterea traficului de ființe umane 2
- Reuniunea UIP cu ocazia celei de-a 52-a sesiuni a CSF 4
- Cea de-a 118-a Adunare a UIP și reuniunile asociate 7
- Reuniunea parlamentară și Sesiunea la nivel înalt a Adunării Generale a ONU privind HIV/SIDA 14
- Forumul factorilor implicați în asistența oficială pentru dezvoltare 15

ACTIVITĂȚI ALE GRUPURILOR DE PRIETENIE 17

### Publicații



➤ În ziua de 28 februarie a.c., UIP, Departamentul Națiunilor Unite pentru Afaceri Economice și Sociale (UNDESA) și Centrul Global pentru TIC în Parlament, au adoptat oficial, la sediul ONU din New York, primul **Report mondial privind e-Parlamentul**.

Realizat pe baza rezultatelor unui studiu efectuat în parlamentele naționale din peste 100 de țări, raportul oferă o primă evaluare a modului în care parlamentele utilizează sau intenționează să utilizeze Tehnologiile Informației și ale Comunicării (TIC) pentru creșterea transparenței și eficienței activității și un dialog mai amplu cu cetățenii. Sunt prezentate de asemenea diferite modalități și forme de cooperare interparlamentară prin care pot fi sprijinite parlamentele mai puțin dotate din punct de vedere al TIC, dar și sugestii și recomandări cu privire la utilizarea TIC de către parlamente în scopul consolidării capacității lor instituționale.